

SZÉCSÉNYI HIRLAP

SZÁPIRODALMI, TARSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP.

MEGJELENIK MINDEN PÉNTEKEN.

ELŐFIZETESI ÁR:

Egész évre 8 korona. — Félvre 4 korona

Fegyed évre 2 korona

Egyes szám ára 16 fillér

Előfizetések a kiadóhivatalba küldendők.

Szerkesztőség és kiadóhivatal, Rákóczi-út 565.

Kiadótulajdonos:

GLATTSTEIN ADOLF.

ELŐFIZETÉSI PÉNZEK,

reklamación és hirdetések a kiadóhivatalba
kötendők.

Nyitási költségek sorozatát 50 fillér.

Hirdetések egyezség szerint.

Aratás előtt.

(V.) Akármilyen történik emberek gyarló tévedéséből, elvakult gyököletéből, pártviszályból, ebből a magyar átokból, — az idők kereké mégis csak tovább forog és ha a közélet tábláján aggodva is nézgelődünk szét, — a huzatáblákhon annál nagyobb öröme van a gazdának. Gazdag áldást terített az ur és ha ebben a buzakalászt érlelő június dereketáji napokban őlt legnagyobb fokot az ég áldásáért való aggodalom, binni, remélni kell, hogy megelégette a gondviselés szenvedéseinket a legalább egy jó természettel kárpótol a közélet sivárságáért, reménytelenségéért, azokért a nagy csapásokért, melyek egyremásra következtek ebben a szomorú esztendőben: Bálványosváránál a Tornádó, komárom és Esztergomban katasztrófális jégverés, Lugoson és ki tudná még elmondani, hogy hol, vízáradás. Oda lett az emberek vetése, annál vigasztalóbb, hogy az ország általában reményt kelteve várja az újabb és újabb komoly dolog, ha igaz, hogy ahol meg a sarjkalász is teleszemet igér: Debreczenben lelkiismeretlen kezek keverik a kártyát és sztrájkra izgatnak.

Nem nagyon hisszük, hogy a kaszás ember ez uszító szóra hallgasson.

Volt már egyszer és nem is messzire Debreczentől aratási sztrájk és akik abban résztvettek: nagyon megégették a szájukat.

És nem peail műhely, ahol ha egy nap szünetel a munka, az nem olyan baj. Bejön a munkás másnap és talán külön órában elvégzi a dolgát. Ha az alföldi munkásember nem dolgozik aratáskor, ha volna olyan sztrájkpénztár, amely győzné eltarthatni ujig, — mert az alföldi munkás az egész téli kenyerét aratáskor keresi meg. Sőt még az is existenciáját veszélyezteti, ha akármilyen szervezet tanácsára az aratási szerződés megkötéséről vonakodik. Mert az aratás nem tréfa dolog. Itt a gazda nem várhat arra, hogy talán mégis meggondolják az ő rendes aratói a dolgot és munkába állanak. A gazda nem rendelkezik ilyen bizonytalanságra. Neki munkást kell szegődíteni és ha vannak szegődő aratói, a régiek hiába jelentkeznek; későn van.

Igy maradt ki Hajdudorog, Szaboszló táján néhány év előtt néhány ezer gazdasági munkás, s hajt de keresnek, a ki őket az aratási szerződések késedelmes kötésére izgatta.

Mert alapjában véve értelmetlen dolog is a munkából való kiküszöbölés és az aratási szerződések kötéséről való vonakodás. Hiszen a munkástörvény óta a munkások egyis alternatív szerződnek. Tegyük föl, hogy a termés annyira meghibásodik, hogy a munkás keresete, ráfordított munkája kárhaveszt. Ebben a helyzetben a munkástörvények azt a kedvezését veheti igénybe a munkás, hogy dologha állás előtt nem termérszti, de napszámibért kívánhat. Nem mondhatja tehát,

hogy ő látatlanba nem szerződhet, viszont éppen a buzakalászt aratásának időközé való költöttsége és elodázhatatlan sürgőssége teszi szükségessé rá nézve, hogy az aratási szerződésekkel idejére megkötse.

Nálunk nincs elemer jelentősége ennek az irásunknak; de mégis, jó az illet megbeszélni, mert csalóka ádrándok és a zavarosban való halászás vágya, ki tudja hol akarja a maszlagot vetni és csalódos embereket koldussá tenni.

Oly gonosz játék, hogy csodálkoznánk, ha ebben a gonosz időben meg nem próbálkoznánk vele. De a munkások legyen résen s a sztrájk, aki sehol sincsen, mikor már a fringia ki van rántva, — följeljen le és tanítsák meg, hogy rontásukra ne lörekedjék a jövőben.

Heti posta.

Talán tíz hosszú esztendője lehet.

Egy szepárdi, de hatalmas termetű alak köszöntött be az Opera igazgatói irodájába, Mader direktorsága alkalmán, feljelentkezett.

Hanganyagot érzett magában a félszeg, szalónokhoz nem szokott jóvevény, melyet kitarító tanakással érvényesíteni akart. A próbának eredménye az lett, hogy Mader Rezső felvette a jó hangú énekest, aki nem volt más, mint boldogull Erdős Richárd.

TÁRCZA.

A jéghegyek.

— A hajók réme. —

Tavasszal és nyár elején az Atlanti — oceánon mindig nagy veszedelmet okoznak a jéghegyek, amelyek Grönlandnak a tengerbe nyúló gleccseiről vagy a Jeges-tenger nagy jégmezőiről szakadnak el és azután az árammal dél felé vándorolnak. Amelyik hajó ilyen jéghegygel összeütközik, annak sorsa meg van pecsételve, mint azt a Titanic-nak, a jenkori legnagyobb és biztonsági eszközökkel is legjobban felszerelt hajó esete mutatta, bizonyosságául annak, hogy a jéghegyekkel szemben a 60.000 tonnás uszovárosok se biztosak, sőt sokan azt állítják, hogy ezeknek a hajóknak éppen az óriási nagyságuk válik ilyenkor veszedelmekké, mert nehezen kormányozhatók.

Az Atlanti oceánon az év első felében mindig nagyszámmal usznak délfelé a jéghegyek és gyakran még a tropikus rónába is bevetődnek. Nagy részük Grönland gleccseiről szakadt el. Ezek a gleccserek messze nyulnak bele a tengerbe és tavasszal, amikor a sarkvidéken kezdődik a félévig tartó nap-

pal, a gleccsereknek a tengerbe tolt részei leörmek és valamelyik áramlattal utjukat veszik délfelé. A jéghegyek, de különösen a jégmezők másik része az Északi Jeges-tengerből indul utnak, ahol a hullánok a nagyszámmal uszó jégtáblákat egymásföle tolják, ami által gyakran óriási több kilométer hosszú uszó jégmezők keletkeznek.

Az uszó jégtömegek óriási nagyságot érnek el. Gyakran észleltek már olyanokat, amelyek tömege 100 magasságra nyult a víz fölé. Mivel a jég csak nagyon kevésvel könnyebb, mint a víz, az uszó jégtömegek nagyobbik része a víz alatt terül el. A víz és a jég fajsúlyának viszonyából kiszámítható, hogy az uszó jégnek csak körülbelül 1/7-ed része látszik ki a vízből. Ebből következik, hogy pl. 100 méter magas jéghegy 6-700 méterre nyulik a víz alá, tehát olyan óriási tömegű, hogy mellette a legnagyobb hajóóriás is törékeny dióbéjjá löpöl. Legnagyobb számmal április és május hónapokban tűnnek fel a jéghegyek az Atlanti oceánon, amikor a hideg Labrador-áram a Baffino-öbölből, a Darvis-csatornából és a grönlandi déli partokról Észak-amerika keleti partjai mentén délre viszi az Ujfunland körüli vizekbe. A hideg Labrador-áram és a dél felől jövő meleg Golf-

áram itt érintkezik egymással, minek következtében gyakran áthatatlan sűrű köd borul a tenger nagy részére és ez még növeli a veszedelmet. Ujfunland keleti szélén különösen sok az uszó jéghegy. Így 1882. május 24-én egy német gőzös 24 óra alatt 351 jéghegyet észlelt.

A hajósok természetesen tudják ezt és az ujfunlandi vizekben nagyon vigyáznak. Ködös időben azonban, különösen éjjeleken alig van más eszközök a közelendő jéghegyek felismerésére, mint a hőmérő gondos megfigyelése. A hideg, amit az uszó jégtömegek kisugároznak, olyan intenzív, hogy a levegő egy jéghegy közeledésénél hirtelen lehűl és ezáltal fölértlen biztonságban jeli a hajósoknak a közelgő veszedelmet. Rémesen hűg ilyenkor a hajó vészkiáltja. A jéghegy elől nincs más menekvés, mint az uttrány gyors megváltoztatása. A ködön azonban ez is veszedelmes. Nappal, fényes, napsütésben a jéghegyek rendkívül bizarr látványt nyújtanak. Némelyek uszó sziklaszigethez hasonlítanak és fehér szíjben tündöklő falakról bőbájos fényben verődik vissza a napsugár. Másokon szakadékok és szirtok láthatók, vagy magas hidakat képeznek, amelyekről óriási jégcsapok és jégtök csüngenek alá.

Azóta elmúlt tíz esztendő, Erdősből híres ember lett s mikor elfutott nagyon sok munkával arra a magaslatra, ahonnan már csak lefele lehet nézni, fölfelé nem, megpattant a hangszalagja és meghalt.

Érdekes ember volt szegény Erdős Richárd.

Néha napján csapongó jókedvvel mesélte el az ő hajdani kóristakordát, néha meg órákig nem lehetett szavát hallani.

A sorvasztó betegsége már rég ódlkodott benne, de várt a rombolással egész mostanáig, amikor Erdős neve ismeretessé lett, alakja pedig ünnepeletté.

A Rákosteresztúri temető rögei között pihen, ahová majd le fog szállni egy-egy sóhaj, egy-egy favallat, szellő sírás, a magyar közönség szeretete, emlékezete.

Ks.

— HIREK —

Személyi hír. dr. Scitovszky Béla, országgyűlési képviselőnk, folyó hó 12-én este városunkba érkezett, egy heti tartózkodásra.

Gyászhiír. Özv. Niedermann Vilmosné, szül. Farszky Irma, városunk köztisztviselőiben álló postamesterneje folyó hó 10-én hosszas betegség után életének 46-ik évében elhunyt. Városunk ezen érdemes úrnője évtizedeken át csekély díjazásért és még csekélyebb segédkezéssel, nehéz munkával vezette postahivatalunk ügyeit. A megboldogult úrnőt hat gyermekén kívül nagyszámu előkelő rokonság gyászolja.

Temetése, — melyet főújszatelendő Ambró János szent-ferenczrendi plebános zárdafenök végzett díszes segédlettel — folyó hó 12-én délelőtt 10 órakor ment végbe, a helybeli intelligencia nagy részvételével.

Az elhunyt hozzátartozói a következő gyászjelentést adták ki:

Alulírottak az összes rokonság nevében is mély fájdalommal jelentik, a felejtethetlen jó anya, s rokonnak Özv. Niedermann Vilmosné, szül. Farszky Irmá-nak f. hó 10-én

A nemzetközi tengerhajózási szabályok szerint minden hajónak, amelyik jégheggyel találkozik, kötelessége azt a kikötő hatóságoknak jelenteni. Ujabbán e jelentéselekek céljára a drótnéikül táviró szolgál, amely mind nagyobb mérvű alkalmazást nyer. Az egymással találkozó hajók is nemzetközi hajójelek útján közlik egymással a jégviszonyokról tett észleleteiket. Ha a hajók a Marconi készülékkel vannak felszerelve, akkor egyszerre igen nagy körben tudhatják ilyenmő észleleteiket és a hajók pontosan értesülnek arról, hogy hogyan fenyegeti őket a veszedelem. A révhivatalok azonkívül a beérkező hajók jelentései alapján a tengerészeti térképeken rajzál is feltüntetik a jégviszonyokat és számítás útján betekrre előre meghatározzák a lehetséges jégalakulásokat. — A kifutó hajók ezeket a jégtérképeket magukkal viszik és sokszor igen nagy hasznukat veszik.

Mіндеzen óvintézkodések dacára azonban sokszor mégsem kerülhető el a jégheggyekkel való összeütközés, mint ezt a Titanic esete is bizonyítja és az ilyen összeütközés különösen azért válhat veszélissé a gőzösökre nézve, mert többnyire a jéghegy vízalatti láthatatlan részének mennek neki, amelyik sokkal nagyobb kiterjedésű mint a víz fölötti látható rész.

reggel fél 8 órakor, életének 46-ik évében, hosszas szenvedés után bekövetkezett gyászos elhunyt. Az engesztelő szent mise áldozat folyó hó 12-én reggel fél 8 órakor a szécsényi róm. katb. templomban fog az Úrnak bemutatni. A megboldogult hült tetemét folyó hó 12-én délelőtt 10 órakor fognak a róm. katb. anyaszentegyház szertartása szerint megáldani és a szécsényi sírkertben örök nyugalomra feletni. Kelt Szécsény, 1912 évi június hó 11-én

Farszky Ferencz, mint nagybátyja, Farkas János, mint testvér. Niedermann Etelka, Pál, Imre, Mária, László és Béla, mint gyermekei. Niedermann Ignác mint após, Niedermann Ignácné, szül. Gueth Anna, mint anyós. Gabriella, Emma, Janka, Milli, mint sógorasszonyok, Miklós, Károly, Ignác, Márta, József, Anna, Sándor, mint sógorok.

Országos vásár. A f. hó 10-én és 11-én lezajlott országos vásárunk ez évben tartott eddigi vásáraink közül a leglányhának mutatkozott. Az állatvásárra igen kevés állatot hajtottak fel és a hirtelen esősre fordult időjárás miatt már a kora déli órákban a gazdák legtöbb része haza indult. A kirakodó vásárra (moha bár az idő ezen napon kedvező volt) a népek szintén kevesen jöttek be és korán is távoztak.

Évzáró vizsgálatok. A helybeli izr. el. népiskola igazgatósága ezuton is tudatja, hogy az évzáró vizsgát folyó hó 20-án tartják meg.

Az ág. hitv. ev. népiskola évzáró-vizsgálata ugyancsak folyó hó 20-án d. e. 9 órától kezdődőleg fog megtartani az ág. hitv. ev. templomban.

A helybeli közm. iparostanoncskola évzáró vizsgálatát f. hó 21 és 23-án fog megtartani, és pedig 21-én d. u. 6—7-ig az összes felekezetek hittanai, 23-án d. u. 2 órától kezdődőleg tanonc munkakiállításal egybe költe a közismeretű tárgyakból.

A tanoncmunka kiállítás megtekinthető délelőtt 11—12 óráig.

Mіндеzen vizsgálatokra a tanügy iránt érdeklődő nagyközönséget ez uton tisztelettel meghívják az iskolai elnökségek.

Iparvasút. Mlüt értesülünk, Donner Kálmán helybeli fakereskedő és gőztéglagyáros a közel jövőben, a vasuti állomás rakodójától kezdve a mintegy 6 km.-nyire fekvő gőztéglagyáráig iparvasutat létesít; melyen a gyár üzeméhez szükséges szenet és különféle építkezési anyagokat fog szállíttatni.

Fürdői szálloda. Svarcz Soma, rárósmulyadi fürdőtulajdonos, ujonnan épített fürdői szállodáját folyó hó 16-án nyitja meg; amely alkalomból táncmulatság is tartatik, melyre a nagyérdemű közönséget ez uton is tisztelettel meghívja.

Meghívó. A F.M.K.E. központi igazgató választmánya 1912 június hó 16-án d.e. 11 órakor Nyitrán, a vármegyei székház 1. emelet 21. számú termében ülést tart, a melyre az igazgató választmány tagjait van szerencsém meghívni.

Az ülés tárgysorozata:

1. Elnöki előterjesztések. 2. Az elnökség időszaki jelentése. 3. Az 1912. évi közgyűlés napirendjének megállapítása. 4. A málnapataki óvó ügye s az óvó 1911. évi zárószámái és 1913. évi költségvetése. 5. Vallás és közoktatásügyi miniszter leirata az egyesületi óvók állami kezelésbe való átvétele ügyében. 6. A királylehotai óvó ügye. 7. Óvó és mene-

dékházi szabályzat. 8. Tanítók jutalmazása. 9. Az Eperjesi Szécsényi-Kör állirata a képes gyermeklapok, ifjúsági egyesületek stb tárgyában. 10. Váczi Járási Közművelődési Egyesület állirata az egyke elleni küzdelem tárgyában. 11. Óhegy és Sempte községek kérvénye, a könyvtári hozzájárulás elengedése iránt. 12. A trszlenai óvó 1911. évi zárószámadatai és az 1913. évi költségvetése. 13. Horn Lajos utóda czég ajánlata a Repcsik-siremlékre. 14. A Galgóczy Magyar Társaskör kérvénye segélyezés és népkönyvtár engedélyezése iránt. 15. Elhunyt és új tagok. 16. Tóth Lajos és Korentsy Sándor tanítók kérvénye a magyar nyelvi tanfolyammal való megbízásuk iránt. 17. 1 központi iroda irományainak kisélejtezése. 18. Esztleges indítványok. — Nyitra, 1912. június 7-én. Clair Vilmos, főtitkár. Craus István, elnök.

Repülőgépvérseny Szécsényben. Ilyen elsőrendű látványosságban kevés vidéki város dicsekedhetik, mint Szécsény is. Nálunk repülőgépvérseny még nem volt és nem is lesz, hanem ennél van egy sokkal érdekesebb és aktuális dolog a repülők ellen, például: egy Eiffel torony formájú és nagysagu papir-légyfogó, mely kitűnő minőségben egyedül kapható: Glatstein Adolf papirkereskedésében 10 filléért.

Mulatságok. A közeledő Péter és Pál napjára a vidékünkön többfelé mulatságokat fognak tartani:

Pöstyényben az ottan iparos ifjuság folyó hó 29-én a pöstyényi iskola javára jótekonycélú táncmulatságot rendez.

Galádcson ugyancsak 29-én a galábcsi zöldben majális lesz.

Cserhátszentiványban az ottani iparos ifjuság szintén folyó hó 29-én tartja mulatságát Klein Oeza vendéglőjében.

Barlang kutatás. A magyarhon földtani társulat barlangkutató bizottság két héttel ezelőtt dr. Lenhossék Mihály egyetem tanár udv. tan. elnöklésével ülést tartott, melyen a nyári munka felosztást tárgyalták. A munkatervetben első helyen áll az aggteleki Baradla-barlang tovább kutatása. Az ülésen napi rendre került Finger Béla érdekes előadása, melynek címe volt: „Jelentés az aggteleki Baradla-barlangban 1911-ben végzett ásításokról.”

Zeneórák. Van szerencsém a lap t. olvasóinak becses tudomására adni, hogy a „Hungaria” szálló zenekarának tanítását átvéve, itt tartózkodásom alatt hetenként meghatározott időben hegedű órákat adok. — A tanítást hanglegy után vagy anélkül is elfogadom. Kiváláló tisztelettel Radicz Berczi.

— CSARNOK —

Koldusvilág.

Irta: Deák Antal.

Szó ami szó: koldusnak lenni nem a legutolsó dolog. Mert ha az ember nem akar mást mint az idő viszontagságai ellen megéledni, vegyis makk-egészséget szerezni, más célt maga elé kitűzni nem akar mint — megéredni: a legalkalmasabb pálya a koldulás.

És nyugalmas pálya!

Mert a koldusnak sem ellensége, sem hízelgője. Tőzvész sem érheti, vízdözön nem fenyegetheti. Ha háború van, akkor sem ijed meg a puskapországtól; mert veszíteni valója semmi nincsen. A koldust a forradalom sem aggasztja. Ha király, ha elnök őrzi az ország érdekeit, az ő kenyere megvan, mert ő koldus.

— Pajtás! — mondja az egyik koldus — már esteledik, elmehetnek haza.

Mire a másik a hátralevő négy-öt házra mutatva, önrizzel és a jog tudatában felel: — Csak nem engedjük el nekik!

S ez a koldulás joga — a jog, törvény és igazság jegyében.

I. Miksa császár krajcárt adott valamelyik koldusnak. A koldus elégedetlenkedett, mire Miksa megnyugnyugtatta őt:

— Ha mindenkítől egy krajcárt kapsz, gazdagabb léssz mint magam.

Már ez is vigasztaló dolog. Még vigasztalóbb, hogy a koldus igazán megtudhatja: önzellenül ragaszkodik-e hozzá valaki?

Az is vigasztaló rá nézve, hogy rendkívül emberismeretre telhet szerit. A koldus például igen jól tudja, hogy legjobb társasághoz levő emberektől kémi alamizsnát. Mert akkor legalább nyújtanak — egymás kedvéért.

Míg ha magános úrtól kér, könnyen úgy járhat, mint az a szegény koldus, aki Dubó István, nemzeti színházbeli kardalostól kért:

— Hagyja barátom, ha kissé jobban becsütötedik, magam is megyek.

Mikor az emberek feltalálták a pénzt, sokan azt gondolták magukban, hogy most már vége-hossza nem lesz a boldogságnak. S éppen ellenkezője történt: a pénz sok ember nyomorúságának lón külforrása.

A pénz ugyanis elősegítette a nagy lábon élést s megkönnyítette a a tékozlást.

A könnyelműség illeken adósságokba veri magát, kamatra és időre nem is gondol s a dolog vége az lesz, mi is lesz? — hát a koldusbot.

Más egyéb okok is nyakunkba akasztják a koldus-iriznyát, így például nagyobb szerencsétlenség, hosszas betegségek, árvaság vagy öreg kor, de végső okáhan mégis legtöbbször a pénz, közvetlenül pedig a restség és tékozlás faragják a koldusbotot.

Nézzük Londoni. Itt van legtöbb pénz és legtöbb koldus. És pedig a javából, mert olyik revolverrel koldult. Mikor Londonnak csak 1.200.000 lakosa volt, 12.000 koldussal dicsekedhetett. Most legalább kétannyival. Ebből is láthatjuk, hogy a pénz mennyisége egyenes arányban áll a koldusokéval.

Angliában történt, hogy egy koldus alamizsnát kért:

— Könnyörüljön rajtam uram, mert ha nem könnyörül, olyat leszek, amit még sohasem lettem.

Az úr alamizsnát nyújt neki s szána-kozó hangon kérdi tőle:

— És ugyan mit tett volna?

A koldus már távozóhan kiállította viszsza: — Dolgoztam volna!

Ez legalább dolgozott volna. Ennél tehát sokkal gazabb az a magyar koldus, aki — ezelőlt tizenöt esztendővel — éjjelénjártan leülte áldozatát és csak egy öt krajczáros talált nála. Ekkor a lámpavilágnál ideje volt még cédulát írni s azt áldozatának homlokára ragasztani, ezzel a fölírással:

— Inkább öt krajcárért egy embert megölni, mint dolgozni!

Az a szerencsénk, hogy mi nem vagyunk túlságosan dúsak a koldusokban, sem az ágról szakadt szegény embereken. De jó is van így. A magyar ugyanis szeret jól élni s ha annyi szegénye volna, mint például Olaszországnak, egymást kellene fölhalniok. Az olasz szegény azonban megelégszik két, három szál makarónival s egy pár zöld fűgével, aztán jövel a hasra, oh áldott napsugár!

Párizsban táblájuk van a koldusoknak: süket, néma, vak, sánta és hëna fölírásokkal. Ott történt a következő jelenet:

Egy úri asszony át akart sietni egyik széles után. Ekkor látja, hogy egy koldus is keresztül igyekszik, de ez valószínűleg nem hallhatja az automobil bömbölését, mert a fölírása: süket.

— Szerencsétlen! kiált rá a dáma — ön bizonyára veszélynek teszi ki magát, mert nem hallhatja, hogy közelit a automobil.

— Dehogyan nem! Jobb fílelem van mint a legraffináltabb nyulnak!

— Hát ez akkor mi? — faggatja az asszonyság — „süket” táblájára mutatva.

— Egyszerű tévedés!

— Hogy-hogy?

— Mert én néma vagyok, s tévedésből kaptam a „süket” táblát.

— De hisz ön nem néma!

— Pardon! — kiált a koldus, — elhibáztam. — És el akar rohanni.

De az asszonyság galléjánál tartja a „süketnéma” koldust, s csak úgy tud a rendőrség beavatkozásától megszabadulni, hogy frankot ajánl a márkos párizsi dámának.

A dolog nyitja pedig az, hogy kelepcebé jutott emberünk pár évvel a történet előtt azon gondolkodott: mi volna reá nézve a legkényelmesebb pálya? És elhatározta, hogy héalt némának. Be is adta írásos kérvényét „néma” tábla viseléséért, a városházán azonban tévedésből „süket” táblát kapott innen a hálélet.

De hát mindenkít éthet ilyen.

Szerkesztésért a kiadó felelős,

1493—1912. ikkvi sz.

Árverési hirdetmény kivonat.

A szécsényi kir. járásbiróság mint tkv. hatóság közhírré teszi, hogy a Löwy Ignác végrehajtónak Gyurász János volak végrehajtást szenvedő elleni 157. kor. 28. fill. tőke tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtás ügyében a u. szemmel 50. sz. tkv. 11-11. 13-19. sorsz. 110. 115. 498. 359. 561. 633. 700. 729. 796. 857. 918. 1204. 1091. 1073. 154. 223. 324. hrsz. heltelek ház 44. sz. udvar és kert, Huninczei Szántó, Nod puthi Home voskei, Vinicski vasoki, Strehoriczai, Stari hajji, Lisranyai, Hodniki, Cseresnyaki, Proti brusnikul, Strasni voctli, Pod stanki szántónak, Batkin laci, Pod jarkum, Teplicze vere-si, Teplicze száraz rétek és arányos illetménynek B. 5. a. Gyurász János (volak) néven álló részére 806. korona, u. o. 146. sz. tkv. 1. sorsz. 1046. hrsz. Bijelegi hlinzi szántónak B. 2. a. ugyanannak néven álló részére 40 kor. ezennel megállapított kikijáltási árhan az árverést elrendeli és hogy a fentebb megjelölt ingatlan 1912. évi július hó 2-ik napjának délelőtti 10 órakor N.-Szenna község házánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikijáltási ár részén alul eladatni nem fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan hecsarának 10%-át készpénzben vagy az 1881. november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirhan a kikijáltott kezéhez letenni avagy a hánalpénznek az 1881. LX. t. c. 170. § értelmében a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kir. Járásbiróság mint tkkvi hatóság Szécsény 1912. évi április hó 12-ik napján.

Szenthe, kir. járásbíró.

A kiadmány hitelől:

Perényi, kir. telekkönyvvezető.

1824—1912. ikkvi. szám.

Árverési hirdetményi kivonat.

A szécsényi kir. járásbiróság mint tkkvi hatóság közhírré teszi hogy a szécsényi takarékpénztárnak végrehajtónak Végh József és trsa végrehajtást szenvedő elleni 2400. kor. tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében a ptatercsi 8. sz. tkv. 1. sorsz. 47. hrsz. pást rétek döllőheli rétek 16. kor. u. o. tkv. 1. sorsz. 57. hrsz. pást rétek döllőheli rétre 10. kor. 1. sorsz. 93. hrsz. Pásló rétre 10. kor. 1. sorsz. 130. hrsz. csomára járó szántóföldre 148. kor. 1. sorsz. 146. hrsz. csomára járó szántóföldre 8. kor. 1. sorsz. 150. hrsz. csomára járó szántóföldre 118. kor. 1. sorsz. 199. hrsz. Négyhatárra járó szántóföldre 70. kor. 1. sorsz. 228. hrsz. répási szántóföldre 76. kor. 1. sorsz. 252. hrsz. Tullog pallagi szántó földre 108. kor. 1. sorsz. 275. hrsz. Tullog pallagi

szántóföldre 122. kor. 1. sorsz. 358. hrsz. Nyárosi szántóföldre 92. kor. 1. sorsz. 383. hrsz. Nyárosi szántóföldre 158. kor. 1. sorsz. 403. hrsz. Ortásoki szántóföldre 82. kor. 1. sorsz. 417. hrsz. Ortásoki szántóföldre 28. kor. 1. sorsz. 484. hrsz. görbe nyílási rétre 20. kor. 1. sorsz. 491. hrsz. Ménes melléki rétre 20. kor. 1. sorsz. 566. hrsz. Kenderföldi szántóföldre 12. kor. 1. sorsz. 572. hrsz. kenderföldi szántóföldre 12. k. 1. sorsz. 604. hrsz. a sásuti rétre 24. kor. u. o. 24. sz. tkv. 1. sorsz. 82. hrsz. pásti rétek B. 9. a. Végh József néven álló részére 11 kor. 1. sorsz. 115. kor. hrsz. Pásti rétek B. 9. a. jutalékára 12. kor. u. o. sz. tkv. 1. sorsz. 167. hrsz. csomára járó szántónak B. 9. a. jutalékára 26. kor. 1. sorsz. 208. hrsz. Négyhatárra járó szántónak B. 9. a. jutalékára 26. kor. 1. sorsz. 24. hrsz. tullog pallagi szántónak B. 9. a. jutalékára 66. kor. 1. sorsz. 294. hrsz. kerti szántónak B. 9. a. jutalékára 19. kor. 1. sorsz. 332. hrsz. Nyárosi szántónak B. 9. a. jutalékára 90. kor. 1. sorsz. 345. hrsz. Nyárosi szántónak B. 9. a. jutalékára 11. kor. 1. sorsz. 423. hrsz. Ortásoki szántónak B. 9. a. jutalékára 31. kor. 1. sorsz. 462. hrsz. rövidréteki rétek B. 9. a. jutalékára 7. kor. 1. sorsz. 505. hrsz. Ménes melléki rétek B. 9. a. jutalékára 8. k. 1. sorsz. 534. hrsz. kenderföldi szántónak B. 9. a. jutalékára 11. kor. 1. sorsz. 595. hrsz. sásoki rétek B. 9. a. jutalékára 12. kor. han ezennel megállapított kikijáltási árhan az árverést elrendeli és hogy a fentebb megjelölt ingatlan 1912. évi június hó 22-ik napjának d. e. 10 órakor Ptaterca község házánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikijáltási ár kétharmad részén alól eladatni nem fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan hecsarának 10% készpénzben vagy az 1881. november 3-án 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirhan a kikijáltott kezéhez letenni avagy a hánalpénznek az 1881. LX. t. c. 170. § értelmében a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kir. Járásbiróság mint tkkvi hatóság.

Szécsény, 1912. évi május hó 2. napján

Szenthe, s. k. kir. jbiró.

A kiadmány hitelől:

Perényi, kir. telekkönyvvezető.

Aki olcsó pénzért

— kitűnő gyógy- és borvizet —

akar inni, az

igyék gyógyi gyógy- és borvizet,

mely kitűnő hatásnak bizonyult az emésztési zavarok, gyomorsavanyúság, bélrenyheség, gyomorégés, gyomor- hólyaghorul, elhízottság, cukorbetegség és reumatikus bántalmaknál.

Kapható:

Várad Rezső kereskedésében

Szécsény.

Hirdetések jutányosan felvételnek a hírlapban.

Bérbeadó esetleg eladó!

Két szoba, konyha és kamra.

Két szoba és konyha (a volt Gyebnár-féle házban.)

Értekezni lehet:

DONNER KALMÁN tulajdonosnál.

Eladó ház

Szécsényben,

a Komjáthy Károly-féle ház
— szabadkézből eladó. —

Értekezni lehet:

Zubovits Istvánnál.

A Dr. G. Schmidt

főorvos és tiszti orvos léle

Falolaj

gyorsan- és alaposan gyógyít időszakos elő-
kötet, fülfajást, fülzúgást és nagyothallást
még idült esetekben is.

Egyedül kapható üvegcé 4 K.-ért

Török József

gyógyszertárban Budapest, Király-utca 12.

Rárósmulyadi vasas-szénsavas fürdő

természetes vasas-szénsavas fürdő és üdülőhely.

Posta, távirda- és vasútállomás: Nógrád-Szakal.

Fekszik 345 méternyire a tenger színe fölött; a szelek ellen teljesen védett
kies fekvésű völgyben, az Ipoly folyó mellett. — Szakallól 20 percrenyire.

Sormentes levegő.

Sonдозott sétányok.

A fürdő telepen újonnan épített modern szálloda.

Kitűnő vendéglő, feltűnő olcsó árak. Naponta cigányzene, kellemes szórakozás.

A fürdő a szezon alatt állandóan nyitva van.

GLATTSTEIN ADOLF

könyvnyomdája, könyv- és papirkereskedése

Rákóczi-út 565. szám.

SZÉCSÉNY.

Rákóczi-út 565. szám.

Névjegyek, **Készít minden a könyvnyomdászati szak-** Vizfestékek,
lakodalmi- és **mába vágó munkákat modern** rajz-eszközök,
báli meghívók, el- **és szakszerű kivitelben,** mindenféle ironok,
jegyzési- és üzleti ér- **jutányos árak** jelzőkréták, tollszárok,
tesitések, gyászjelentések **mellett,** tenták, és szép tentatartók
és kisebb rendelések **nagy választékban és**
azonnal szállítatnak. **olcsó áron kaphatók.**